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A MÚLTAT NEM KELL VÉGKÉPP 
ELTÖRÖLNI

A múltat megvetni, leköpni, lábbal tiporni, 
kiátkozni, de legfőképpen elfeledtetni! 
Nagyjából ebben foglalható össze 
a magyar uralkodó elit hozzáállása 
a szocialista múlthoz. Szívesen mondanák, 
hogy a „múltat végképp eltörölni”, de 
a műveltebbje még tudja, hogy az a mi 
a dalunk.

A dolog azonban nem ilyen egyszerű.  
Orbán Viktor nemzedéke diplomáját még 
a szocializmusban kapta. Lehet kajánkodni 
azon, hogy azon még a Népköztársaság 
címere volt, de nem az a lényeg. A lényeg 
az, hogy diplomájuk mögött tudás állt. 
A Népköztársaság oktatási rendszere 
versenyképes tudással látta el a diákokat. 
A miniszterelnök ezt egyébként maga is 
nemegyszer elismerte.

A miniszterelnök példálózott azzal is, 
hogy a rendszerváltáskor 12 cukorgyárunk 
volt, s lám-lám, a kapitalizmus csak egyet 
hagyott meg belőlük. De említhetnénk 
a győri Rábát is, amely a szocialista állami 
ipar büszkesége volt, s a mostani kormány 
ismét állami kézbe vette.

Vagyis megvetjük, leköpjük, lábbal 
tiporjuk, kiátkozzuk, feledtetjük a múltat, 
de amikor a mindenkori önálló nemzeti 
teljesítményre kell meggyőző példákat 
mondani, akkor nem nagyon fordulhatnak 
máshova, csak a szocializmus korához. 
Ott van belőlük, és nem is kevés.

A Civil Összefogás Közhasznú 
Alapítvány polgári élharcosai is nyilván 
sokáig kutattak jó példák után, amivel 
leszólhatják a mostani szocliberális 
ügyeskedőket. Meg is találták. A rend-
szerváltás előtti időkben naponta 
3-4000 gyermek üdülhetett ingyenesen 
vagy kedvezményesen a Csillebérci 

Úttörőtáborban – nyilatkozták minap. 
De a csúnya szocik lenyúlták, így aztán 
a gyermekek mostanság nem üdülhetnek. 

A pofátlanságnak nincs határa! A szocik 
valóban lenyúlták Csillebércet. De, ha ők 
nem nyúlják le, lenyúlták volna mások, 
talán éppen a maiak. Mi sem bizonyítja ezt 
jobban, mint sem az, hogy az ország nincs 
tele ingyenes gyerektáborokkal. Ez nem 
egyik vagy másik rablóbanda bűne, hanem 
a kapitalizmusé.

Vagyis, kedves olvasóim, a múltat 
megvetni, leköpni, lábbal tiporni, 
kiátkozni, de legfőképpen elfeledtetni! 
Ez ma a politikai módi. A miniszterelnök 
szereti megdöbbentő szófordulatokkal 
kifejezni magát, és Szovjetunióba 
hurcolt magyar politikai rabok és 
kényszermunkások közelgő emléknapja 
alkalmából igyekezett híveit lenyűgözni. 
Ne adj isten, még a Jobbik nyűgözi le 
őket! Megdöbbentő szófordulatokért 
Vonának sem kell a szomszédba menni. 
Szóval a miniszterelnök közölte híveivel 
„a nemzetiszocializmushoz hasonlóan 
a kommunizmus is egy őrült eszme volt”. 

Akkor, hogy most, hogyan is állunk? 
Őrült volt az az eszme, mely hatékony 
oktatási rendszert teremtett, és kinevelte 
Lovász Lászlót is, az MTA mai elnökét? 
Őrült volt az az eszme, amely ipari 
hatalommá tette Magyarországot? Mi 
bosszantotta legjobban a nyugatiakat? 
Az, hogy volt Ikarus, amely Európa 
legnagyobb buszgyárai közé tartozott, 
és komoly konkurenciát jelentett 
a nyugati márkáknak, és voltak nagyszerű 
gyógyszergyárak. Az egyiket tönkretették, 
a másikat megvették.

Őrült volt az a rendszer, amely ingyen 
üdültette a gyerekeket Csillebércen, 
Zánkán, Káptalanfüreden és még 
számtalan más helyen?  Úttörővasutasként 

két nyáron voltam Csillebércen, nem egy-
két napig, hanem két hétig. Az egyik nap 
a vasúton szolgáltunk, a másik nap mi 
láttuk el a tábor ügyeletét. A harmadik 
nap pedig a MÁV elvitt bennünket 
Szombathelyre, Egerbe, Szegedre, hogy 
megismerjük hazánkat. Tényleg ilyen egy 
őrült eszme?

Ilyenkor jön a szabványválasz: 
kitelepítés, gulág, rabszolgamunka. 
Tudják az az érdekes, hogy Orosz-
országban, ahol valóban voltak táborok, 
a mai társadalom, a mai politika 
túllépett rajtuk.  Putyin rájött arra, hogy 
az embereknek hősöket kell felmutatni, 
dicsőséges korszakokat, és nem 
a történelem szemétjében kell folya-
matosan turkálni. Ha a szocializmus őrült 
eszme lett volna, a szovjet nép soha a büdös 
életben nem győzte volna le a németeket. 
Oroszország elnöke ismét bevezette 
a szocializmus tömegsportmozgalmát. 
És tudják, hogy miért? Azért, mert jó 
volt, edzett, egészséges embereket adott 
az országnak.

A magyar miniszterelnök is láthatta 
minap Pekingben, hogy Mao Cetung képe 
ott van Kína főterén, de ott van a kínai 
emberek szívében is. Tudják miért? Azért, 
mert értik: a szocializmus eszméje jó volt. 
Ha Kína megmaradt volna tőkés országnak, 
akkor ugyanúgy a nagyhatalmak cselédje 
lenne, mint századokon át 1949-ig. A mai 
Kínát egy „őrült eszme”, a szocializmus 
szülte, és a szocializmus reformja, 
továbbfejlesztése adott olyan erőket 
az emberek kezébe, amelyek a világ 
második gazdasági hatalmává tették.  A mai 
kínai politika túllépett Mao hibáin. A sok 
áldozatot követelő kulturális forradalmat 
bezárta a történelemkönyvekbe, és nem 
idegesíti vele a ma élőket. 

Nos, a múltat megvetni, leköpni, 
lábbal tiporni, kiátkozni, elfeledtetni – 
erre mindenki képes. Nem kell nagy ész 
hozzá, csak hatalom. A múlttal együtt élni, 
a múlt értékeire építkezni, de ugyanakkor 
újítani és előrehaladni, erre csak kevesen 
képesek. A múltat nem kell végképp 
eltörölni. S nem is lehet.

 

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL-HÉT
MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

Hatalmas lobbizás indulhat meg mostantól annak érdekében, mely agrárcégeket nyilvánítson mintagazdaságokká a kormány. 
A mintagazdasági státus ugyanis nemcsak azzal járna, hogy az általuk használt állami termőföldeket nem adnák el, hanem azzal is, hogy 
azokon a hatályos földbérleti szerződések lejártáig a nemzeti földalapkezelő szervezet (NFA) nem emelheti a bérleti díjakat. Az új helyzet 
egyik legnagyobb haszonélvezője Csányi Sándor OTP elnök-vezérigazgató lehet, mivel már korábban eldőlt, hogy két nagy mezőgazdasági 
cégét – a Bólyi Zrt.-t és a Dalmand Zrt.-t – mindenképp mintagazdasággá minősíti a kormány, így állami földjeik bérleti díjai nem 
növekedhetnek – írja az Agrárszektor.hu portál.

MUNKÁSPÁRT: Mégis mit vártak? Kapitalizmus van, akik hatalmon vannak, olyan törvényeket hoznak, amelyek nekik jók.

Kína a marxizmus alapvető tanításait gazdagította a reform és nyitás politikájának tapasztalataival. A gazdaságnak az emberek alapvető 
érdekeit kell szolgálnia. Kína támogatja a magánszektor fejlődését, de a fő irány a közösségi tulajdon marad – jelentette ki Hszi Csin-ping 
kínai elnök.

MUNKÁSPÁRT: A Kínai Kommunista Párt politikája jobb életet teremtett az embereknek. A mostani helyzetben is a belső fogyasztás 
növelését, azaz az életszínvonal emelését, az oktatás, az egészségügy fejlesztését tekintik a fejlődés fő forrásának.

Az Adótanácsadók Egyesülete szerint a magyar adórendszer a rendszerváltozás óta egyre bonyolultabbá, ezért kevésbé hatékonnyá 
vált, a jogszabály rendkívül gyorsan, időnként átgondolatlanul változik. Az árnyékgazdaság a bruttó nemzeti termék 20-25 százalékát 
nyeli el.

MUNKÁSPÁRT: Tetszik vagy sem, ez bizony így van! Az embereket nagyon sok adó terheli. Az adók zömét a dolgozók fi zetik. 
A Munkáspárt ezért is követeli: egyszeri 40 százalékos vagyonadót a szupergazdagokra, arányos jövedelemadót, egyszerűbb és 
kiszámíthatóbb adórendszert. 

Horvátország, Szlovénia, Bosznia és Hercegovina, Montenegró, Macedónia, Szerbia és Albánia államfőjével találkozott Zágrábban Joe 
Biden amerikai alelnök. A régió államfői a terrortámadások és fenyegetések tükrében fontosnak tartják, hogy az Egyesült Államok, az EU 
és a délkelet-európai országok közötti párbeszéd rendszeressé váljon. 

MUNKÁSPÁRT: Az USA igyekszik befolyása alá vonni a balkáni államokat, és minikoalíciókat létrehozni, amelyekben sem 
Oroszország, sem Kína nincs benne.
Szergej Lavrov orosz külügyminiszter lemondta törökországi látogatását, miután a török légierő lelőtt egy orosz vadászgépet Moszkva 
szerint szíriai, Ankara szerint török légtérben. Szergej Rudszkoj altábornagy, az orosz vezérkar hadműveleti főcsoportfőnöke bejelentette: 
a szír partokhoz vezényelték a Moszkva cirkálót, amely parancsot kapott minden potenciális veszélyt jelentő célpont lelövésére. 

MUNKÁSPÁRT: Ha a NATO és az USA valóban együtt akarna működni Oroszországgal a terrorizmus ellen, akkor ilyen konfl iktusra 
nem került volna sor. A NATO politikája minden nap közelebb visz egy európai háborúhoz.

Orbán Viktor kormányfő kétoldalú megbeszélést folytatott Milo Đukanović montenegrói miniszterelnökkel. Kifejtette, Magyarország elkötelezett 
támogatója Montenegró NATO-tagságának. A magyar miniszterelnök világossá tette továbbá, hogy erőteljesen támogatja Montenegró európai 
uniós tagságát is, mert a nyugat-balkáni térség stabilitásához vezető leghatékonyabb út az európai és euroatlanti integráció. 

MUNKÁSPÁRT: Montenegró a maga 13 812 négyzetkilométernyi területével Európa egyik legkisebb országa. A NATO bővítése 
azt jelenti, hogy megnő az USA befolyása a térségben. Az Adriai-tenger teljesen a NATO ellenőrzése alá kerül, ami sérti Oroszország 
érdekeit. Szívesen megkérdeznénk Miniszterelnök Urat, hogy milyen előnye származik a magyar népnek a feszültség növeléséből.

Az Oroszországi Föderáció Legfőbb Ügyészsége nemkívánatosnak nyilvánította 
Oroszország területén Soros György amerikai milliárdos alapítványait, az Open 
Society Foundationt és az OSI Assistance Foundationt – olvashatjuk az ügyészség 
honlapján. 

MUNKÁSPÁRT: Nos, ideje lenne Magyarországon is betiltani őket. Pénzükkel 
nemzedéket szédítettek meg és térítettek át az „amerikai hitre”. Rendszerváltás 
címén megtörték a magyar társadalom gerincét, és még ma is rombolnak. M    !
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SZOCIÁLIS DOLGOZÓ: ÉLJ ME
Magyarországon mintegy 93 ezer ember dolgozik a 

szociális ellátás területén. Nélkülük aligha lehetne életünket 
normálisan működtetni, hiszen olyan feladatokat végeznek 
el, amit senki más sem tud, vagy nem akar. Ennek ellenére 
ők a mostohagyermekek, akik az utolsó sorban kapnak csak 
helyet, amikor a kormány emeli a fi zetéseket. 

VÁLTOZIK A HELYZET

Sok oka van ennek. A szociális dolgozók sok helyen dolgoznak, 
sokféle munkakörben, nem könnyű a közös érdekeket és a közös 
hangot megtalálni. A tőkés kormány igyekszik megosztani 
a dolgozókat. Szembeállítja a 93 ezer szociálist dolgozót 

az egyéb területeken dolgozókkal. A szociális dolgozók közül 
egyeseket kiemel, másokat háttérbe szorít. És főleg ígérget: 
nehezen áttekinthető bérkiegészítéseket, életpályamodellt.

De a helyzet kezd változni. Az emberek átlátnak a szitán. 
A szervezett dolgozók, a szakszervezetek csak most kezdik 
megérteni, hogy érdemes harcolniuk, mert így lehet eredményt 

elérni. Sőt, ebben a rendszerben csak az a szociális dolgozóé, 
amit kiharcol magának.

A szociális területen dolgozók 2014-ben átlagban nettó 
havi 69 ezer forintot vittek haza – olvasható ki az MTI 
táblázatából. Ennyi pénzért várja el a kormány, hogy a szociális 
gondozók gondoskodjanak az idősekről, a gyermekekről, 
a rászorultakról?

ÍGY BÁNNAK A NEMZET ERŐFORRÁSAIVAL

A szociális munkások a nemzet erőforrásai, mert az elesetteken 
segítenek, ezáltal pedig a nemzet jelenéért vállalnak felelősséget 
– mondta Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere 
az idén, a szociális munka napja alkalmából rendezett díjátadón. 

Beszélt arról, hogy az erkölcsi megbecsülés mellett szükség 
van a szociális dolgozók anyagi megbecsülésre is, ezért vezették 
be 2014. január 1-jével a szférában a bérpótlékot, valamint 
idén július 1-től ezért adtak több mint 60 ezer dolgozónak 
bérkiegészítést. 

Balog Zoltán elmondta, az ágazati bérpótlék összege 
személyenként 5-11 százalékos béremelést jelent, ami havi 
6-17 ezer forinttal emeli meg a szociális, a gyermekvédelmi 
és gyermekjóléti területen dolgozók fi zetését. A kormány 9,2 
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EG HAVI NETTÓ 69 EZERBŐL!

milliárd forintot különített el az ágazati béremelésre – tette hozzá.
Jövőre is megkapják a bérpótlékot és a bérkiegészítést 
a szociális területen dolgozók a kormány csütörtöki 
döntése értelmében – jelentette be a szociális ügyekért és 
társadalmi felzárkózásért felelős államtitkár hétfői budapesti 
sajtótájékoztatóján. 

Czibere Károly elmondta, jövőre az ágazatban dolgozók 
bérpótlékára és bérkiegészítésére összesen 28 milliárd forintot 
biztosítanak; ez 8 milliárddal több, mint az idén, amikor júliustól 
bevezették a bérkiegészítést.

Közölte, a bérpótlékot és a bérkiegészítést – a közalkalmazotti 
bértáblán felül – a szociális életpálya bevezetéséig biztosítják 
a területen dolgozóknak; az életpálya bevezetésére legkorábban 
2017 elején vagy közepén lehet számítani.

AZ EMBEREK ÁTLÁTNAK A SZITÁN

Ez még mindig NEM béremelés! – írta egy érintett a Facebookon. 
A szociális dolgozók többsége havi 5500 forintos bérpótlékot 
kapott márciustól. Ettől a kedélyek nem nyugodtak meg, mert 
a bértábla maradt, ahogy volt – tették hozzá mások.  

A szociális szférában is szégyen a fi zetés, de 
a közalkalmazotti besorolásban vagyunk még páran, és 
hetedik éve nem volt béremelés. Tessenek kicsit elgondolkozni 

ezen! – írta egy hölgy. Gyorsan kiemelte az állam a bölcsődei 
dolgozókat a bértáblából, hogy ne hangoskodjanak! Gyengítik 
a szociális dolgozók erőit! – volt többek véleménye.

Ha majd meglesz az úgynevezett szociális életpályamodell, 
a béreket pedig az alapján rendezik, a bérpótlékot nyilván 
vissza is vonják. Ez vonatkozik a szociális ágazat minden 
dolgozójára, a gyermekvédelmisekre, a gyermekjóléti és 
idősellátásban dolgozókra. Ez volt az emberek általános 
véleménye.
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NŐ A FESZÜLTSÉG ÉS A HÁBORÚS VESZÉLY
A Munkáspárt 26. kongresszusa átfogó értékelést adott 
a nemzetközi helyzetről. A tőkés rendszer mély válságba 
került – mondta ki a kongresszus. Kiéleződött a tőkés 
országok közötti küzdelem. 

A kongresszus rámutatott arra is, hogy a tőkés világban 
kiéleződtek a belső társadalmi küzdelmek, a tőke hatalma 
elleni osztályharc, amire a tőke válaszként ellentámadást 
indított a kommunista erők ellen. 

A kongresszus kimondta azt is, hogy a tőkés világ válsága 
kihat a magyar kapitalizmus helyzetére is. Magyarország 
a 2008-as válság után elindult a kilábalás irányába, de most 
félig megint benne vagyunk.

A MENEKÜLTÜGY MEGRENGETTE AZ EU-T, 
DE NEM DÖNTÖTTE MEG

A menekültügy megmutatta, hogy válságban van az európai 
kapitalizmus és az EU. Egyrészt nyilvánvaló, hogy az EU 
is felelős azért, hogy háborút indítottak Líbia, Szíria ellen. 
A következményeket azonban nem képesek és részben nem 
akarják kezelni. 

Másrészt ellentmondásba kerültek a liberális elvek és 
a valóság. Hívják a bevándorlókat, mivel az európai tőkés 
gazdaságoknak munkaerőre van szüksége. Az EU társadalmai 
azonban nem tudnak mit kezdeni a más kultúrát képviselő 
bevándorlókkal. 

Harmadszor, a menekültválság nyomása alatt összeomlanak 
az EU döntési mechanizmusai, kétségessé válnak az eddigi 
egyezmények, köztük a dublini és a schengeni is. Nyílt 
diplomáciai háború indult el az egyes tagállamok között.

Negyedszer, megingott a belpolitikai stabilitás, lényegesen 
eltér a hivatalos politika az emberek elvárásaitól. A 
dolgozói rétegek, sőt a középosztályok elszegényedését nem 
a menekültválság, hanem a 2008 óta tartó tőkés válság idézte 
elő, de a menekültek beáramlása fokozza a belső feszültséget. 

GÖRÖGORSZÁG UTÁN MI JÖN?

Az európai tőkés körök nagy erőfeszítésekkel megakadályozták, 
hogy a görög válság olyan tőkeellenes forradalmi megmoz-

dulásokba torkoljanak, amelyek veszélyeztetnék az európai 
kapitalizmus létét. A tőke hatalomra juttatta a szociáldemokrata 
Sziriza pártot, amely manipulálta az embereket. A görög 
kormány folytathatja az EU-követelések teljesítését, 
a megszorítások politikáját. 

A válságnak azonban nincs vége. A jelek szerint 
az átmeneti megnyugvás után ismét kiéleződhet az osztályharc. 
A Görög Kommunista Párt megtartotta pozícióit, sőt 5,55 
százalékot kapott a januári 5,47 százalékhoz képest. A KKE 
nem tudta a fáradtságból kimozdítani a tömegeket, de nem 
következett be az, amitől sokan tartottak: a párt nem lett 
gyengébb, sőt némileg erősödött is.

Portugáliában súlyos helyzet állt elő. A hagyományos 
tőkés erők nem tudtak a választásokon olyan erőre szert 
tenni, amely engedné a portugál válság leküzdését. Portugália 
már szinte rálépett a görög útra: tömegmegmozdulások, 
a kapitalista rendszer megkérdőjelezése. Az ősszel rendkívüli 
megoldás született. Egy balközép polgári párt alakit, 
kisebbségi kormányt, de a Portugál Kommunista Párt 
kívülről támogatja. A Portugál KP évtizedek óta először 
jutott olyan helyzetbe, hogy beleszólhat a kormány sorsába. 
A párt vezetői belementek az alkuba, arra hivatkozva, hogy 
így lehet érdemben segíteni a dolgozóknak. Hamarosan 
kiderül, hogy így van-e.A   E

A     
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A görög útra léphet Horvátország is, amely súlyos belső 
válságban van, és ezen nem segített sem az EU-tagsága, 
sem a NATO-tagsága. A horvát uralkodó elit gondban van. 
A szociáldemokraták jelentősen lejáratódtak, de még nem 
estek szét. A konzervatívok megerősödtek, de kétséges, hogy 
képesek-e kormányozni. A kormányválság folytatódik, ami 
tetézi a társadalom gondjait.

KIÉ LESZ UKRAJNA?

Az Ukrajnáért vívott harcnak még nincs vége. Ukrajna ugyanis 
igazi kincs. 603 ezer négyzetkilométerével nagyobb, mint 
Franciaország, másfélszer akkor, mint Németország, de 45 
milliós lakossága csak fele Németországénak. Nagy terület, jó 
föld, természeti kincsek, kevés lakos, vonzó helyszín minden 
hódítónak. 

A nagyhatalmak közötti harc egyelőre döntetlen. A nyugat 
uralja ugyan Ukrajnát, de nem veheti fel egyelőre sem a NATO-
ba, se az EU-ba. A keleti tartományok nem csatlakozhatnak 
Oroszországhoz, de gyakorlatilag Ukrajnához sem tartoznak.

A nyugatnak, ezen belül az EU-nak továbbra is jól jönne 
Ukrajna. Az EU válságának még nincs vége. A válság elleni 
egyik recept pedig az extenzív fejlesztés, azaz még több 
piacot megszerezni. Ukrajna óriási lehetőség. A lehetőségből 
azonban csak akkor lehet valóság, csak akkor lehet az EU 
éléstára, ha Ukrajna integrálódik az EU-ba, egyforma 
törvények, egyforma szabályok.

Az ukrán társadalom továbbra is válságban van. Kijevben 
a nettó órabér 2,20 euró. Ennél még Egyiptomban is többet 
fi zetnek a dolgozónak. Összehasonlításképpen: Bécsben a nettó 
órabér 14 euró, Moszkvában 6,6. A havi átlagbér 300 euró 
körül van, már azoknál, akik kapnak fi zetést. A legtöbb helyen 
legfeljebb munka van, de fi zetés csak hébe-hóba. Kijevben 
sem rózsás az élet, de vidéken? A nyugat-ukrajnai területeken 
az átlagbér csak felét teszi ki a kijevinek. A bányáiról híres 
Donvidéken valamivel jobb, de itt is 30 százalékkal kevesebbet 
keresnek, mint Kijevben. A lakosság 70 százaléka él 
a szegénységi küszöb alatt. Az élelmiszervásárlások 60 százaléka 
a lakosság 5 százalékára jut. Vajon hogy esznek a többiek?

A Porosenko-rendszer a hatalmát csak külföldi gazdasági és 
katonai segítséggel tudja fenntartani. A nyugat engedi neki, 
hogy nacionalista-fasiszta diktatúrával tartsa elnyomás alatt 
az ukrán népet. A diktatúra megnyilvánulása volt az is, hogy 
megtiltották az Ukrán KP részvételét az októberi önkormányzati 
választásokon.

KELET-EURÓPA MILITARIZÁLÁSA

Az USA növeli csapatainak és fegyverzeteinek számát 
Kelet-Európában, militarizálja a térséget. A NATO újabb 
parancsnokságokat hoz létre a térségben, így Magyarországon is. 
Egyre több hadgyakorlatra kerül sor. Az USA újabb fegyvereket 
ad a nacionalista-fasiszta ukrán kormányzatnak.

Mindezek a lépések 2015 folyamán nem vezettek háborúhoz, 
de vitathatatlanul növelik a feszültséget Oroszország és a NATO 
között, közel viszik Európa népeit egy európai háborúhoz.

A TŐKÉS ORSZÁGOK EGYMÁS ELLEN, ÉS NEM 
A TERRORIZMUS ELLEN KÜZDENEK

Az elmúlt időszak terrorakciói megrendítették a világot. Ami 
ma történik a terrorizmus elleni harc ürügyén, azonban nem 
más, mint a tőkés országok egymás elleni küzdelme a világ 
újrafelosztásáért. Az USA úgy érzi, hogy túl van a gazdasági 
válságon, ő rendelkezik a legnagyobb katonai és műszaki-
tudományos potenciállal, és ezért most ő diktálhat. Ő mondhatja 
meg, hogy melyik ország meddig mehet el. 

Franciaország ezernyi gazdasági és társadalmi gonddal küzd. 
A francia középosztály, a tőkés rendszer pillére, elszegényedik. 
A társadalomban nő az elégedetlenség a rengeteg idegen 
jelenléte miatt. A francia polgárság hagyományos pártjai egyre 
kevésbé képesek irányítani az embereket. A francia tőkésosztály 
fél attól is, hogy végleg elveszíti pozícióit az USA-val és 
Németországgal szemben. Francois Hollande elnök ezért sietett 
kijelenteni: Franciaország hadban áll. Ez a szöveg retorikának 
jó, de politikának rossz.

Oroszországot nem úgy kell elképzelni, mint az egykori 
Szovjetuniót, amely az arab népek ügyének és a haladásnak 
a védelmezője volt. Oroszország tőkés ország, és az orosz 
tőke vissza akarja szerezni állásait a Közel-Keleten. Szíria 
ma az oroszok egyetlen szövetségese, miután a nyugatiak 
leválasztották Iránt az oroszok oldaláról.

H  U

A   
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A terrorizmus elleni küzdelemnek nevezett ügybe most már 
Kína is beszáll, miután a múlt héten három állampolgárát 
a terroristák lelőtték. Kína, amely erőteljes nemzetközi 
offenzívában van, és egymás után szerez új pozíciókat Közép-
Kelet-Európában, a Balkánon, Afrikában, a Közel Keleten, tart 

attól, hogy a világ más nagyhatalmai az antiterrorista koalíció 
címén Kínát kiszorítják a világ sorsának eldöntéséből.

HARCOLUNK A TŐKE ELLEN

Részt vettünk a Kommunista és Munkáspártok 17. Nemzetközi 
Találkozóján, továbbá az európai kommunista pártok 
konferenciáján. Pártunk aktív részese az európai pártok 
Kezdeményezés elnevezésű szervezetének. Részt vesz a közös 
folyóirat, a Nemzetközi Kommunista Szemle munkájában. 

Az Elnökség sokat tett azért, hogy fi atal tagjaink megismerjék 
és hasznosítsák a nemzetközi mozgalom tapasztalatait. A Belga 
Munkapárt tapasztalatainak tanulmányozására a párt költségére 
három fős küldöttséget küldtünk Belgiumba. A küldöttségnek 
két fi atalabb elvtárs is tagja volt. Támogattuk két fi atalunk 
részvételét a Görög KP ifjúsági szervezetének rendezvényén.

***

Az elmúlt hónapokban a nemzetközi helyzet feszültebbé vált. 
A tőkés országok a menekültügyet és a terrorista támadásokat 
arra használják, hogy szigorítsák a belső biztonsági szabályokat, 
korlátozzák az emberek jogait.

A tőkés rendszer folytatódó válsága, a tőke félelme 
az antikapitalista megmozdulásoktól azt eredményezi, hogy nő 
a kommunistaellenesség, a tőke egyre erőteljesebben támadni 
fogja a tőke ellen fellépő erőket.

Mindent összevetve elmondható, hogy 2015 tavasza óta 
nem következett be olyan fordulat, amely akadályozná a 26. 
kongresszuson elfogadott céljaink megvalósítását.

A  E   
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SZOCIALIZMUSRÓL ÁLMODNAK AUSZTRIÁBAN
A Kommunista és Munkáspártok 17. Nemzetközi Találkozója 
néhány héttel ezelőtt hozott döntést arról, hogy ezentúl 
a fórum teljes jogú részese lehet az Osztrák Munkapárt 
(PDA). Örültünk a hírnek. A PDA születésénél mi is ott 
voltunk, és végre ismét van egy párt, amely Ausztriában 
a szocializmusról álmodik.

KÉT ÉVE SZÜLETTEK

A dolgozó emberek pártja vagyunk, tőkeellenes párt, marxista-
leninista kommunista párt, osztályharcos párt, antifasiszta és 
háborúellenes párt, internacionalista és egyben osztrák párt 
vagyunk – mondta Otto Bruckner 2013. október 12-én, Bécsben, 
amikor megalakult az új osztrák kommunista párt, az Osztrák 
Munkapárt (Partei der Arbeit Österreichs). 

A Facebookon a párt egyszerűbb megfogalmazása is 
olvasható: A PDA a munkások, alkalmazottak, tanulók, diákok, 
kisvállalkozók, nyugdíjasok és munkanélküliek, az egyszerű 
emberek pártja, akik nem nyugszanak bele abba, hogy világ 
örökké olyan legyen, mint most. 

NEHÉZ SZAKÍTÁS A KPÖ-VEL

Az új párt a Kommunista Kezdeményezés elnevezésű szervezet 
bázisán jött létre. A Kommunista Kezdeményezést 2005-ben 
hozták létre azok a marxista erők, amelyek nem fogadták el, 
hogy az Osztrák Kommunista Párt (KPÖ) feladja marxista 
szemléletét, internacionalista jellegét, és belépve az Európai 
Baloldali Pártba gyakorlatilag a kapitalizmus kiszolgálójává 
váljon. 

A szakítás nem volt könnyű, hiszen az 1918-ban alakult KPÖ 
a világ egyik legrégibb, nagy hagyományokkal rendelkező 
pártja. A KPÖ élén olyan történelmi személyiségek álltak, mint 
Johann Koplenig vagy Franz Muhri. A KPÖ az 1940-50-es 
években bent volt az osztrák parlamentben.

A KPÖ Franz Muhri vezetése alatt nagyon sokáig ellenállt 
annak a nyomásnak, hogy a KPÖ is kövesse a francia, olasz, 
spanyol pártok példáját, és váljon olyan euró kommunista 
párttá, amely elutasítja a szocialista országok történelmi 
teljesítményét, osztályharc helyett partnerséget hirdet, 
forradalmi párt helyett parlamenti típusú pártot szervez. 
Muhri 1990-es távozása után azonban a párt egyre inkább 
az opportunizmus irányába csúszott. 

A párt kommunista megerősítését akaró mozgalom élére 
az Osztrák KP akkori vezetőségének egyik tagja, Otto Bruckner, 
az akkor 43 éves asztalos, építőipari művezető állt. Diákok, 
fi atal munkások, munkanélküliek csatlakoztak a mozgalomhoz, 
olyanok, akik hittek abban, hogy „emberek milliói történelmi 
távlatban erősebbek, mint milliomosok tucatjai”. 

SZÜKSÉGÜNK VAN AZ ESZETEKRE, 
A LELKESEDÉSETEKRE, AZ ERŐTÖKRE

A PDA I. kongresszusa elfogadta a párt alapító nyilatkozatát. 
„A párt stratégiai célja a szocialista forradalom megvalósítása, 
a szocializmus felépítése Ausztriában” – olvashatjuk 
a dokumentumban. A szocializmust nem helyettesítheti 
semmilyen „reformkapitalizmus”, semmilyen „szociális 
demokrácia, szociális piacgazdaság” – húzták alá az új párt 
tagjai minden marxista párt lényeges tételét. 

A dokumentum azt is kimondja, hogy a párt „harcol 
mindenért, ami javítja a dolgozó emberek helyzetét”, ilyen 
értelemben lehetségesnek tartja a tőkés rendszeren belüli 
reformokat. Ezek azonban nem oldják meg, nem oldhatják meg 
véglegesen a dolgozó emberek gondjait.

A kongresszus programbizottságot állított fel, amelynek 
feladata a párt átfogó programjának kidolgozása. 
Figyelemreméltó módOn oktatási bizottságot is felállított, 
mivel a pártoktatás beindítását alapvető feladatnak tekintik. 
A kongresszus jelszava egy Gramsci-idézet volt: „Képezzétek 
magatokat, mert szükségünk van az eszetekre! Ébredjetek, 
mert szükségünk van minden lelkesedésetekre! Szervezzétek 
magatokat, mert szükségünk van minden erőtökre!”

O  B
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

A kongresszus megválasztotta az új párt vezetését. A párt 
elnöke Otto Bruckner lett, aki, mint említettük, az építőiparban 

dolgozik, s a bécsi Munkáskamara tagja. Brucknert sokan 
ismerhetik a Munkáspártban, hiszen jelen volt a Munkáspárt 
24. kongresszusán. Alelnök lett a 37 éves Selma Schacht, 
aki a magánalkalmazottak szakszervezetében függetlenített 
funkcionárius, és a bécsi Munkáskamara tagja. A párt ideológiai 
munkájának felelőse, a 37 éves Tibor Zenker ugyancsak 
a csúcsvezetés tagja lett. Zenker korábban a Volkstimme 
újságírója volt, ma szabadúszó újságíró, számos elméleti 
tanulmány és könyv szerzője.

HARC A MUNKÁSOK KÖZÖTT

A PDA ereje abban van, hogy ott van a munkások, a dolgozók 
között. A mozgalom tagjai megtanulták az utcai küzdelem 
fortélyait, megtanultak dolgozni a szakszervezetekben. 
Az osztrák Munkáskamara-választásokon a bécsi kamarába két 
emberük is bekerült, ami jelentős politikai siker, és anyagilag is 
segíti a mozgalmat. 

A párt a „Komintern – Kommunistische 
Gewerkschaftsinitiative” (Komintern-Kommunista Szakszer-
vezeti Kezdeményezés) elnevezésű szerveződés keretében 
kapcsolódik a munkástanácsokhoz. 2009-ben hozták létre azzal 
a céllal, hogy megtörjék a szociáldemokraták egyeduralmát, 
és hangot kapjanak a dolgozók valóságos érdekei. Legújabb 
akciójuk azt követeli, hogy a minimálbért emeljék Ausztriában, 
a munkaidőt viszont csökkentsék.

A PDA első kongresszusa nagy teret szentelt a párt 
munkamódszereinek. Mivel lehet ma az osztrák emberekre 
hatni, milyen eszközei vannak a pártnak?  Az embereket 
ott kell megkeresni, ahol élnek – mondták többen is. Vagyis 
a lakóhelyükön, a munkahelyükön, az utcán. 

A kevesebb többet ér, mint a sok! – fogalmazta meg egy 
fi atal. A röplapjainkra nem hosszú szövegeket kell írni, 
hanem rövid, ütős mondatokat, amit az emberek befogadnak. 

PDA-  

S  S
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A fő munkamódszerek? Szórólapok terjesztése, utcai 
kitelepülés, kis gyűlések lakókörzetekben, nagyobb gyűlések 
a háború, a szegénység, a munkahelyek bezárása ellen. És persze 
az internet, amelyben elég jók az új párt aktivistái. Érdemes 
a honlapjukat felkeresni. (http://parteiderarbeit.at/). Jelen 
vannak a Facebookon is. 

ELLENÁLLÁS OSZTÁLYHARCCAL!

Wiener Wahlen: Widerstand durch Klassenkampf! Bécsi 
választások: ellenállás osztályharccal! Ezzel a jelmondattal 

indult a PDA az idei szeptember 11-i bécsi önkormányzati 
választásokon.  A párt vezetése és tagsága úgy vélte, hogy 
a polgári demokrácia kínálta lehetőségeket ki kell használni. 
A választási kampány jó lehetőség a párt megismertetésére. 
2010-ben még nem indulhattak, mivel a pártot csak 2013. 
október 12-én hozták létre az osztrák munkásmozgalom 
marxista-leninista erői. 

A PDA Bécs 23 kerülete közül hat kerületben tudott jelöl-
tet állítani.   Leopoldstadt kerületben 0,12 százalékot kapott, 
Favoriten kerületben 0,13-at, Simmeringben 0,11 százalékot, 
Meidlingben 0,16-ot, Donaustadt kerületben 0,1-et. Ottakring 
kerületben érte el a legjobb eredményt, azaz 0,18 százalékot.

A PDA volt a bécsi választásokon az egyetlen párt, 
amely következetes antikapitalista programmal jelent meg. 
A KPÖ a Kalózpárttal és más polgári pártokkal együtt 
próbálkozott.

A PDA világosan a munkásságot, a dolgozókat képviselte 
Vessünk véget a munkanélküliségnek! A munkanélküliséget 
kell legyőzni, nem a munkanélkülieket! – olvasható 
a programjukban. A jelenlegi teljes fi zetés megőrzése mellett 
35 órás munkahetet kell bevezetni. Ezzel legalább 130-180 
ezer új munkahely teremthető. 

Fővárosi beruházási programot, szociális lakásépítést! – 
követelte a PDA a választásokon. Bécsben legalább 80 ezer 
lakás áll üresen spekuláció céljából. Az ilyen lakásokat 
közösségi célokra kell felhasználni. Nemet mondunk az EU 
kizsákmányolására! Ausztria lépjen ki az Európai Unióból! 
Ezek a követelések is szerepelnek a PDA programjában. Sok 
sikert barátainknak!

TESTVÉREK VAGYUNK

Az osztrák és a magyar munkásmozgalom sorsa szorosan 
kapcsolódik egymáshoz. A Tanácsköztársaság leverése 
után sok magyar kommunista ment Ausztriába, hogy 
folytathassa a forradalom ügyét. 1945 után a hatalmon 
lévő magyar kommunisták sok mindenben segítették 
az Osztrák KP harcát. 1990-ben, a szocializmus megbukta-
tása után az osztrák kommunisták segítettek a Munkáspártnak. 
Most együtt küzdünk a tőke, az EU, a NATO ellen. 
Mindketten csatlakoztunk az európai kommunista pártok 
új együttműködéséhez – emelte ki Thürmer Gyula 2013 
októberében, a PDA kongresszusán nagy tapssal fogadott 
beszédében.

A Munkáspárt és a PDA között szoros testvéri viszony 
alakult ki. Otto Bruckner részt vett a Munkáspárt 
kongresszusán, és a Munkáspárt küldöttségei is többször 
jártak Bécsben. Az első világháború kitörésének 100. 
évfordulója alkalmából a PDA és a Munkáspárt közös 
nyilatkozatban elemezte az imperialista háború okait, és 
szállt síkra a szocializmus mellett.

B       PDA
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BÁTRAN SZÓLÍTSUK MEG
AZ EMBEREKET!

Nem kell félnünk az utcai kitelepülésektől, bátran meg kell szólítanunk az embereket. Ma már sokkal szívesebben fogadják 
a Munkáspártot, mint korábban. Így összegezték a Munkáspárt szabolcsi tagjai a Munkáspárt múlt szombati utcai akcióját 
Nyíregyházán. A piac előtti kitelepülésen részt vett Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke. Kétszer is szólt a hangszórón keresztül 
a helyiekhez, és az eredmény nem maradt el. Jöttek az emberek, és sokan alá is írták a Munkáspárt felhívását. Szabolcsban is sokan 
akarják azt, amit a Munkáspárt akar: normális életet!

Az utcai rendezvényt követően került sor a megyei szervezet tagértekezletére. Tóth András megyei elnök bevezetője után Tóth 
Péter, a KB tagja adott számot az elvégzett munkáról. A párt nincs könnyű helyzetben, mondták a fórum részvevői, több fi atalra 
van szükség, menni kell az utcára. 

Az új tagkönyveket ünnepélyes keretek között a Munkáspárt elnöke adta át.


